

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЗНАМЯ УДАРНИКА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 63 (314) —♦— 11 ноября 1938 г. —♦— ЦЕНА 5 КОП.

О работе с вновь вступившими в комсомол

Молодые советские патриоты, взращенные большевистской партией, справедливо видят в ленинско-сталинском комсомоле организацию, помогающую овладевать большевизмом, закаляться в борьбе с врагами.

Троцкистко-бухаринские и буржуазно-националистические лузутчики создавали искусственные преграды на пути молодежи в комсомол. Очищение ВЛКСМ от вражеской нечисти, проведенное под руководством партии, ее Сталинского Центрального Комитета, открыло передовой советской молодежи широкий доступ в комсомол. За первую половину этого года ряды ВЛКСМ выросли более чем на полтора миллиона человек. Создано свыше 15 тыс. новых первичных организаций. Вырос комсомол на селе и особенно в Красной Армии. Известно, например, что сотни бойцов-дальневосточников, участников сражений в районе озера Хасан, отправляясь в бой, считали за честь вступить в комсомол и шли на врага, связав свои судьбы с ВЛКСМ.

Отличие нового пополнения комсомола от всех предшествующих состоит в том, что это в большинстве своем молодежь, прошедшая школу острой борьбы с врагами народа, школу общественной деятельности в дни избирательной кампании. Это—молодежь, обладающая сравнительно высокой общеобразовательной и технической подготовкой. 838 тыс. новых комсомольцев имеют неполное среднее образование, 141 тыс.—среднее образование и выше 4 тыс.—высшее образование.

Среди недавно вступивших в комсомол много стахановцев, отличные бойцы Красной Армии и Красного Флота, лучшие учащиеся средних и высших школ.

Коммунистически воспитать новых комсомольцев, вооружить их революционной теорией, закалить в борьбе с врагами—вот что сейчас требуется от организации комсомола.

Конкретное общественное поручение—одно из наиболее действенных средств воспитания вступившего в комсомол. Вот почему совершило петеримо, как это отметил в своем решении VI пленум ЦК ВЛКСМ, что руководящие комитеты комсомола не вовлекают вновь принятых в общественную работу.

«В чем же разница между несознательной молодежью и нами?—спрашивают тт. Никулина и Комарова, недавно вступившие в комсомольскую организацию Орловской фабрики им. Коминтерна.—Чем мы отличаемся?— недоумевают эти товарищи,—от молодежи, не состоящей в комсомоле, если не ведем никакой активной работы, не участвуем в жизни организации? Почему никто не поручит нам хотя бы самое маленькое дело?»

Новые комсомольцы исполнены горячего желания активно выступать на общественном поприще, а не задавливать комсомольские работники устанавливают для них своеобразный предварительный стаж. «Пусть созреют»,—рассуждают такие активисты.

Находятся и политические невежды, которые поручают новичкам заведомо несложное дело, не помогают им, а затем, уподобляясь чеховскому унтеру Пришибееву, начинают дирижировать оглоблями—направо и налево накладывать взыскания.

Общая четра большинства вновь вступивших в комсомол состоит в том, что они имеют весома слабое представление о его внутренней жизни. Следовательно, новым комсомольцам нужно разъяснить основы внутрисоюзной жизни, рассказать о большевистской дисциплине, о членских взносах, научить бережному отношению к комсомольским документам.

Большую роль, как школы демократии, самокритики и дисциплины, призваны сыграть комсомольские собрания. Между тем собрания часто недооцениваются и в силу этого отличаются своей бесодержательностью и ненормированностью. Новые комсомольцы поэтому получают неправильное представление о внутрисоюзной демократии и не всегда чувствуют себя хозяевами в своей организации.

Для воспитания всех комсомольцев, и особенно недавно вступивших в ряды ВЛКСМ, нет более сильного оружия, чем изучение истории большевистской партии. Надо обеспечить глубокое, серьезное изучение Истории ВКП(б), одобренной Центральным Комитетом партии и подготовленной при ближайшем участии товарища Сталина.

Изучение этой замечательной книги должно быть орга-

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Колхозники колхоза „17 партсъезд“, Постникового сельсовета, производственными победами встретили XXI годовщину Октября.

Колхозница Тикунова Евдакия Я., работая на вязке снопов, норму выработки выполняла на 200 процентов, Силинок П. М., как на скирдование, а так и на молотьбе норму выполнял не ниже как на 120—160 процентов. Хорошие показатели на всех участках послевых работ давали колхозники: Мисник М. Е., Трифуз Ф. И. и другие, которые систематически выполняли дневные нормы выработки на 200—230 процентов.

Благодаря правильной организации труда колхоз добился прекрасных показателей в работе. На 1 ноября на 100 процентов рассчитался с государством по зернопоставкам, полностью произвел расчет с МТС по предъявленным счетам, а также на 100 процентов засыпал добро качественные семена для посева 1939 года.

Трифуз С. Г.



г. Станинск.

Сибирский металлургический институт имени Орджоникидзе, несмотря на свою молодость, выпустил ряд научных работников.

Молодой научный работник, комсомолец Бабич Георгий Федорович, бывший студент этого института, по окончании учебы оставлен работать в этом же институте, сейчас выдвинут на должность заведующего бюро экспертизы.

Тов. Бабич Г. Ф. пропагандист студенческого кружка по изучению истории ВКП(б), активно участвует в кружке оборонной работы.

На СНИМАЕ: т. Бабич Г. Ф. за микроскопическим исследованием стали.

Фото БУРАКОВА К. Г., Союзфото.

низорано применительно к уровню комсомольцев.

Изучение революционной теории, политическая учеба составляют сейчас суть воспитательной деятельности комсомола. Долг партийных организаций—помочь комсомолу подобрать кадры пропагандистов для работы среди молодежи.

Долг коммунистов—помочь комсомольцам выполнить решения VI пленума ЦК ВЛКСМ „о работе с вновь вступившими в комсомол“. Успешное проведение в жизнь этого постановления поможет обогащению резервов партии, укрепит и расширят связи партии с массами трудящихся.



28 октября в клубе имени Сталина состоялась встреча участников боев в районе озера Хасан с допризывниками г. Новосибирска.

На СНИМКЕ участники боев в районе озера Хасан комсомольцы (слева-направо): т. Бурлаченко Григорий Макарович, т. Филимоненко Иван Тарасович, т. Шабанов Иван Владимирович, т. Ворвейко Николай Григорьевич.

Фото БЕЛЯНИНА Г. А. „Союзфото“.

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Еще недавно заготовить 400—500 кубометров на лесоруба в год казалось недосягаемым пределом. Враги народа орудовавшие в лесной промышленности всячески культивировали этот „предел“.

Широко развернувшееся стахановское движение в лесной промышленности опрокинуло явно заниженные нормы и установило свои новые, настоящие. Сейчас не редко можно встретить, когда заготавливают в квартал 400—500 кубометров на лесоруба.

Рабочие и служащие леспромхоза свои обязательства взятые в честь 21-й годовщины Великого Октября с честью выполнили. План 4-го квартала к 7 ноября по заготовке выполнен на 161 процент и по вывозке на 111,8 процента. Прекрасными показателями рабочие и служащие, инженерно-технические работники этого участка встретили всенародный праздник. План 4-го квартала по заготовке выполнен на 63,3 процента и по вывозке на 95,6 процента.

Особенно хороших показателей добился Романовский лесоучасток, начальником которого тов. Носков Т. Ф., этот участок программу 3-го квартала по заготовке выполнил на 161 процент и по вывозке на 111,8 процента. Прекрасными показателями рабочие и служащие, инженерно-технические работники этого участка встретили всенародный праздник. План 4-го квартала по заготовке выполнен на 63,3 процента и по вывозке на 95,6 процента.

Пургин.

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ РАБОТУ ПО ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Всесоюзная перепись населения, которая начинается согласно постановления правительства 17 января 1939 года, имеет громадное государственное значение.

Правительству для управления народного хозяйства необходимо иметь точный учет и численность населения, его разделение на общественные группы и национальный состав.

Такие сведения дают представления о переписи.

Для проведения этого важнейшего хозяйствственно-политического мероприятия в нашем районе организовано 4 переписных пункта, 17 инструкторских участков и 70 счетных участков. Кадры переписных работников подобраны и утверждены из числа более подготовленных творищ, на деле доказавших свою организаторские способности в период избирательных кампаний в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Содействие переписи дол-

жна оказать вся общественность. Сейчас в районе развертывается разъяснительная работа среди населения, которой привлекаются прекрасные кадры агитаторов вышедших за период прошедших выборов. Создано 14 комиссий содействия, проведено ряд совещаний с работниками переписи.

Не плохо поставлена подготовительная работа в Берикульском, Н-Николаевском, Б-Песчанском сельсоветах. Между комиссиями содействия переписи развернуто соревнование на лучшую подготовку и проведения переписи.

На ряду с положительными материалами имеются и такие факты, когда в некоторых сельсоветах этому вопросу совершенно не уделяют внимания. К таким сельсоветам относятся: Иверский, Симбирский, в которых эта ответственная работа предоставлена самотеку.

Вахитов.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ РАЙПРОКУРОРА

На днях народный суд Ижморского района, Новосибирской области, рассмотрел уголовное дело по обвинению единоличников гр-н Шапортова Фомы Ильича и Ковалева Афанасия Азаровича по ст. 61 ч. 3 УК РСФСР, Шапортов и Ковалев злостно ежегодно не выполняли государственные обязательства по зернопоставкам, картофеля

поставкам, мясного налога и денежных платежей при наличии полной возможности. Решением народного суда Ижморского района Шапортов Фома Ильич, Ковалев Афанасий Азарович приговорены к двум годам лишения свободы с конфискацией всего имущества.

Прокурор Ижморского района **Хомутинников**.

Рост благосостояния рабочего класса

Из года в год растет экономическая мощь нашей родины, увеличивается объем производства промышленной продукции, все более зажиточной и культурной становится жизнь трудящихся.

У нас нет классов-паразитов, живущих за счет народных масс. Весь народный доход в нашей стране поступает в распоряжение трудящихся и их государства. Народный доход СССР в 1937 году выразился в сумме 96,3 миллиарда рублей—почти в 5 раз больше ложенного. В 1938 году народный доход вырастет против 1937 года больше чем на 17 процентов и достигнет суммы в 112,8 миллиарда рублей. Фонд заработной платы в текущем году достигнет 94 миллиардов рублей—на 12 миллиардов больше, чем в 1937 году.

Об огромном росте материального благосостояния рабочего класса можно судить по размерам потребления важнейших продуктов питания рабочих и служащих за годы второй пятилетки. По данным Центрального управления народнохозяйственного учета СССР, потребление важнейших продуктов питания рабочих и служащих с 1932 года по 1937 год увеличилось: хлеба пшеничного—на 76,7 процента, фруктов и ягод—больше чем в 3 раза, свинины и колбасных изделий—больше чем в 3,5 раза, масла коровьего—больше чем в 3 раза, яиц больше чем в 2 раза и т. д.

Из года в год растет спрос рабочих на предметы широкого потребления. Наша промышленность с каждым годом расширяет ассортимент товаров, выпускаемых для широкого рынка. Рабочие приобретают велосипеды, телефоны, радиоприемники, спортивный инвентарь, мебель, шелковые ткани, парфюмерию, кондитерские изделия и т. д. В этом году количество товаров, предназначенных для продажи населению, на 15,5 миллиарда рублей больше, чем в 1937 году. Несмотря на это, спрос трудающихся на товары широкого потребления не удовлетворяется полностью. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли вырастает со 125 миллиардов рублей в прошлом году до 140,5 миллиарда рублей в нынешнем году. Этот факт достаточно убедительно говорит о подъеме материального благосостояния трудающихся.

По данным Центрального управления народнохозяйственного учета СССР, за годы второй пятилетки основные статьи дохода семейств фабрично-заводских рабочих в СССР увеличились более чем в два раза.

Особенно увеличились зарплаты ударников и стахановцев. Чем выше производительность труда, тем больше заработка рабочих.

В капиталистических стра-

нах царят гнет и эксплуатация. Трудящиеся получают нищенскую заработную плату, живут в тяжелых жилищных условиях, у них нет уверенности в завтрашнем дне. Угроза безработицы висит над ними, как тяжелый кошмар.

Другое дело в СССР, где навсегда уничтожена безработица и каждый трудящийся имеет право на труд. Реальный заработка рабочего в нашей стране гораздо выше фактической заработной платы, которую он получает. Ни одна страна не знает таких размеров государственного страхования рабочих и служащих, как СССР. В 1938 году бюджет социального страхования в СССР утвержден в сумме 6.323 миллиона рублей. Сотни миллионов рублей расходует государство на ясли, детские дома, пионерские лагеря, дома отдыха, санатории, стадионы, клубы, театры, кино. В нынешнем году курорты Советского Союза пропускают больше 1 миллиона человек. Одни только профсоюзы имеют в своем распоряжении 621 дом отдыха и 216 санаториев.

В СССР из года в год увеличивается рождаемость. В 1938 году на пособие по беременности отпущено 991,5 миллиона рублей. За 2 года многодетным матерям выплачено 1.357 миллионов рублей пособий.

Реальные доходы трудящихся растут и в результате снижения цен на предметы первой необходимости, проводимого советским правительством. Снижение цен на промышленные товары в 1937 году дало трудящимся по государственной и кооперативной торговле экономии из полтора миллиарда рублей.

Рабочие и служащие, советская интеллигенция пользуются всеми благами Стalinской Конституции, они уверены в завтрашнем дне. Они знают, что только от количества и качества их личного труда зависит все большее повышение материального и культурного уровня их жизни.

П. Верин.

Нет заботы о подготовке теплой зимовки скоту

Правление колхоза "Красная Украина" и его председатель тов. Резнеченко не проявляют заботы о животноводстве, они не хотят помянуть того, что насколько хорошо будет подготовлена зимовка скоту от этого будет зависеть успешное выполнение плана развития животноводства в колхозе.

К ремонту скотных дворов до сего дня не приступали. В безобразно плохих условиях содержатся свиньи. Свинарники не ремонтируются, без полов. В стойлах не проходит грязь. Подстилок животным не дается. Плохо де-

Преступные дела бригадира Силантьева

Бригадир колхоза "Память Кирова" Силантьев Тихон на протяжение ряда лет в колхозе безнаказанно творит безобразия. В 1937 году сгнил лен с 3 гектаров. Весной этого года вывел из строя лощадь из фонда РККА. В октябре его бригадой был обмолочен овес с семенного участка, который Силантьевым своевременно не был убран, в результате чего более 100 центнеров сгнило.

Конюшни не ремонтируются, лошади, молодняк стоят под открытым небом. Сельскохозяйственный инвентарь разбросан.

Силантьев окончательно развалил трудовую дисциплину в бригаде.

Все эти факты видят председатель колхоза Силантьев Г., но мер с Силантьевым никаких не принимает.

Силантьев П. В.



На Северо-Западной границе СССР.
На снимке: Отличники боевой и политической подготовки, пограничники Г. Ф. Яковенко (слева) и комсомолец А. Е. Лядов на посту.

Колтаков.

Ст. Ижморская, тип. из-ва газ. "Знамя ударника"



24 октября на станции Новосибирск состоялся митинг трудящихся г. Новосибирска, посвященный встрече геронического экипажа самолета "Родина".

На снимке: выступление т. П. Осиненко, справа от него тт. М. Раскова и В. Грязодубова.

Фото БЕЛЯНИНА Г. А. "Союзфото"

Усилить массово-политическую работу

Колхоз им. Буденного, Иверского сельсовета, находится в глубоком прорыве по зернопоставкам. Из 1537 центнеров обязательных зернопоставок на 7 ноября выполнено только 299 центнера. Натуроплата за работу МТС из 1561 центнера сдано 401 центнер. При наличии большого количества намолоченного зерна, которое лежит на токах без охраны.

Трудовая дисциплина в колхозе расшатана, имеются массовые случаи не выхода на работу. Такое положение в колхозе объясняется плохой установкой массово-политической работы с колхозниками.

В этом колхозе парторг обкома тов. Тихонов, он занимается чем угодно, но только не развертыванием массово-политической работы среди

колхозников. Социалистическое соревнование, являющееся мощным рычагом поднятия производительности труда, опровергается. Заключенные договоры не проверяются, лучшие ударники не поощряются. Опыт их работы не передается другим колхозникам. Стенная газета выходит от случая к случаю. Обо всем этом знает тов. Тихонов, но мер к устранению этих недостатков никаких не принимает.

Тов. Тихонову необходимо решительно покончить с расхлябанностью и коренным образом улучшить массово-политическую работу, мобилизовать все силы колхоза на быстрейшее выполнение первой заповеди—зернопоставок государству.

Севастьянов.

ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕСТИ ХЛЕБОЗАКУП

Богатый урожай нашего района еще больше обязывает работников сельпо мобилизовать все силы на подготовку и организованное проведение хлебозакупочной кампании. Имеются все возможности для быстрейшего и организованного проведения закупки хлеба. Почти при каждом сельпо имеются специальные склады прошедшие курсы, чего не было прошлый год.

Однако некоторые сельпо до сих пор еще не закончили подготовку технической базы, как Троицкое (председатель тов. Языков), Святославское проявляют никакой заботы для организации быстрого проведения закупки хлеба.

Сердюков.

КЛУБ ПРЕВРАТИЛИ В АМБАР

Клуб в селе имеет громадное значение, он является центром культурно-массовой работы, где колхозники культурно проводят свой отдых, но этого никак не хотят понять председатель Тувдинского сельсовета тов. Пушкин и парторг обкома тов. Голоушин.

В селе Тунда имеется прекрасное помещение для клуба, но работы в нем никакой не проводится, потому что вот уже более двух месяцев как его засыпали зерном и до сих пор не освобождают, несмотря на то, что для этого имеются все возможности.

Культурно-массовой работе мало интересуются председатели колхозов, а также

председатель сельсовета тов. Пушкин.

Зданию клуба нужен ремонт, подвозка топлива. Требует также ремонта и радиостанция, но этим вопросом никто не хочет заняться. Тов. Миронов с работы зав. клуба вынужден был уйти, потому что в течение нескольких месяцев ему не выплачивали заработной платы.

Колхозник.

И. О. Редактора Г. РУСАЛЕВ

Объявление

УТЕРЯНЫЙ ТАЛОН ЗА № 42.292 на сданное 7 цент. 37 кг. зерна на элеватор колхозом "Азат Себер", Т.Реченского сельсовета, считать недействительным.

Тираж 1475 экз.